



曾经,他们身在军营,扛起“保家卫国,强国有我”的责任担当;如今,他们在汾西矿业聚焦高质量发展、锚定“加快建设山西焦煤标杆企业”目标的进程中,用实际行动诠释“退伍不褪色”的军人底色。

后勤一线军歌亮

“服从命令听从指挥是军人的天职,就算退役脱了军装,这份天职仍在。”退役33年来,生活服务公司职工王文斌不改军人本色,履职尽责,扎根在基层一线。

王文斌是生活服务公司介休公用事业管理中心水暖服务工区副主任,在领导眼里,他是位脚踏实地、从不计较个人得失、认真负责的好下属;在同事眼里,他是个憨厚老实、乐于助人的老大哥;在住户们心里,他是业务素质过硬的的王师父……

王文斌的手机24小时开机,多少个深夜和凌晨,多少个周末和节假日,他接到报修电话后就马上赶赴现场。本着“小修不过天、大修不过夜”的原则,辖区管网维修及时率常年保持在99%,确保了供水、供暖管网的安全运行。

2017年至2019年,可以说是王文斌进入生活服务公司后工作量最大、维修任务最为繁重的三年。当时公司第一社区的供水、供暖管线在地下已埋设多年,使用年限久,管线的维修进入了一个高峰期。王文斌带着维修人员投入到维修

工作中,不分昼夜,加班加点,通宵达旦连轴转,保证用最短的时间为住户们排忧解难,全力保障居民正常用水、供暖。

由于工作原因,他常常需要在地下管道作业,有的窨井、管道沟直径不足一米,人需要蜷缩着进去,在淤泥坑里一蹲就是一个多小时,有的时候甚至需要跪着作业,他都是一个人趴在地上,出来的时候,四肢都不会伸展了,得好一阵子才能恢复过来。长时间的有限空间作业,腰肌劳损成为了伴随他一生的职业病。

冲在前,抢在前,干在前,哪里有故障就到哪里去,多年来,王文斌始终坚持奋战在供水、供暖管网维护的第一线,大大小小的抢修工作参加过无数次,使得辖区内的“跑、冒、滴、漏”现象得到有效控制,他也获得了山西焦煤授予的“新焦煤先进工作者”荣誉称号。

无论环境、身份如何改变,王文斌始终坚守初心。怀揣着一腔热血,脱下军装的他换上工服,义无反顾投身企业后勤建设,以坚韧不拔、埋头苦干的军人本色,诠释了“退伍不褪色”的信念和誓言。(王玮)

军魂闪亮在汾西



生活服务公司职工王文斌



生活服务公司职工王文斌



水峪煤业职工高军

扎根煤海建新功

他2002年参军,曾是一名优秀的武警战士,连续两年被评为“优秀士兵”。他2004年退伍,换上工装奔赴新的“战场”,20年埋头苦干,重新书写奋斗史,他就是高军,现任水峪煤业运料队带班长。

告别军旅,再踏新征程

在两年的军营生活中,他先后从事防暴、文印、保密等工作,苦练基本功,努力学习业务知识,练就了不怕苦不怕累、坚韧不拔的意志,在部队多次受到嘉奖。

“习惯了敬礼,但是发现自己已经没了军装,轻轻地放下手才知道自己已经不再是兵了”,回忆刚刚退伍时的样子,高军怅然若失道。

2004年,他一身“绿装”换“蓝装”,成为了一名普通的煤矿工人。作为退伍军人,那股子不服输的劲头一直是不断进步的动力。

2021年11月,水峪煤业第一个智能化工作面八采工作面开始安装,难度大任务重。为了做好此项工作,高军和队友们从外观尺寸到设备的结构原理都一一进行查看和研究,提前做好功课。遇到不懂的问题主动和厂家沟通协调,对工作中遇到的难题及时组织讨论解决,尤其是对现场装卸过程中的施工安全和物资进行详查细检,对装车物件的高度、宽度、长度以及重量都做到精确测量,确保万无一失。同年12月份,高

军所在队组被评为了优秀班组,他感慨地说:“感谢公司领导对我们工作的肯定,我们要戒骄戒躁做好本职工作,把荣誉做为前进的动力,只许前进不能后退,保质保量完成各项任务。”

立足岗位,本色依旧在

作为班组长,他时刻以军人的要求严格执行每一项工作安排,不断提高自己的专业水平,经过长年累月的勤奋学习,去年他考取了中级资格证书。在技术方面,他全方位了解设备设施的使用和保养知识。自从去年手动葫芦代替钢丝绳后,他对每一台手动葫芦钩头和旋转部位进行保养,使手动葫芦的完好率达到百分之九十以上。修不好的手动葫芦拆开查看内部结构,不懂就联系厂家视频教学,自己动手修理,直到修好才肯罢休。为此,他手上、衣服上经常是油乎乎的,每当修好之后,他脸上就会露出欣慰的笑容。随后他把工友们组织在一起,自己当起了老师,把所学到的知识:手动葫芦的使用、修理、保养等毫无保留地传授给大家,现在工友们个个都成为了修理高手,全组队员的综合素质也得到了很大的提高。

高军用实际行动诠释着煤矿工人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的精神,在平凡的岗位上挥洒着汗水,奋斗着青春,永远向前进。

(李超)



水峪煤业职工高军